

В Диссертационный совет
Д 208.040.09 при ФГАОУ ВО
«Первый Московский государственный
медицинский университет им. И.М. Сеченова»
Минздрава России (Сеченовский Университет)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Бахаревой Аллы Владимировны на тему: **«Научно-методические основы разработки концептуальной модели перспективного развития системы лекарственного обеспечения на региональном уровне (на примере Московской области)»**, представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела

Диссертационная работа посвящена **актуальной** теме – повышению доступности населению региона (Московской области) качественных, эффективных и безопасных лекарственных препаратов. Проведенный автором научный поиск показал недостаточную степень разработанности темы, так как проведенные ранее исследования были осуществлены в тот период, когда еще не было накоплено достаточного опыта работы регионов в новых условиях. С развитием современной науки и медицины все более применяется персонифицированная медицина и другие перспективные медицинские технологии. Перспективным в фармакотерапии пациентов различных возрастных групп является целенаправленный индивидуальный подбор изготавливаемых аптечными организациями лекарственных препаратов.

В автореферате автором последовательно изложены основные научные результаты исследования, полученные путем решения поставленных пяти целевых задач. Достоверность результатов обеспечивается достаточным числом объектов, применением комплекса общенаучных и специальных методов исследования. В заключении автореферата представлены обоснованные выводы.

Научную новизну исследования определяет предложенный автором методический подход к построению концептуальной модели перспективного развития региональной системы лекарственного обеспечения, носящей модульный характер с использованием методологии системного анализа и теории синергии. Суть научно-методических основ заключается в отборе сигнальных индикаторов перспектив развития лекарственного обеспечения, их ранжировании с учетом профиля и разработке основ дифференцированного подхода к выделению приоритетов в области доступности лекарственных препаратов населению региона.

Основное содержание диссертационной работы отражено в 12 научных статьях, в числе которых 3 статьи, опубликованные в рецензируемых изданиях, включенных в список Высшей аттестационной комиссии (ВАК) при

